

u paušálního režimu zavádějí tři pásma odvozená od výše příjmů a výdajového paušálu. V prvním pásmu zůstane paušální daň stejná jako doposud (aktuálně 5 994 Kč měsíčně) a bude se měnit v závislosti na změnách pojistného. V druhém a třetím pásmu budou OSVČ platit 16 000 Kč a 26 000 Kč měsíčně. Další změna se týká zvýšení minimální roční výše zdanitelných příjmů pro vznik povinnosti podat daňové přiznání. Do roku 1996 činil tento limit 6 000 Kč, kdy se zvýšil na 10 000 Kč, a na této úrovni zůstal do roku 2003. Tehdy hranice pro podání přiznání vzrostla na současných 15 000 Kč a nyní by mělo dojít k navýšení na 25 000 korun.

Návrh zákona také počítá se zvýšením limitu ročního obrátu pro registraci k DPH na dva miliony korun (aktuálně je jeden milion) a upravuje sankce spojené s kontrolním hlášením. Nyní jsou pokuty od 1 000 Kč do 50 000 korun a od roku 2023 se má automaticky odpouštět první pokuta v daném roce ve výši 10 000 Kč a v případě OSVČ a společností s ručením omezeným, v nichž je fyzická osoba jediným společníkem, je navrhovaná pokuta v poloviční výši. Na-

víc se má prodloužit i lhůta pro podání následného kontrolního hlášení, a to na 17 dnů od vyzvání finančního úřadu do datové schránky plátce. Kromě těchto změn daňový balíček počítá také s prodloužením mimořádných zrychlených odpisů na majetek zařazený v první a druhé odpisové skupině, pořízený v letech 2022–2023. Tím naváže na zrychlené odpisy majetku pořízeného v letech 2020–2021 zavedené v důsledku dopadů covidové pandemie na podnikatele. Nadále tedy bude možné majetek zařazený v první odpisové skupině odepsat bez přerušení za 12 měsíců namísto standardních tří let a majetek zařazený ve druhé odpisové skupině bez přerušení za 24 měsíců namísto standardních pěti let. Prvních 12 měsíců přitom bude moci poplatník uplatnit odpisy až do výše 60 % vstupní ceny.

### Hovoří se o antibyrokratickém balíčku

Na konci srpna schválila vláda takzvaný antibyrokratický balíček, ve kterém se nachází dvacet opatření majících za cíl zjednodušit život podnikatelům, živnostníkům i občanům. Tento materiál na-

vazuje na programové prohlášení vlády „zrušit, co je v českém právu zbytečné nebo přestalo dávat smysl: povinnosti, razítka i samotné zákony“. Jde přitom o první sérii opatření, na něž budou navazovat další antibyrokratické balíčky. Mezi příklady, které zatěžují práci živnostníků a podnikatelů a přinášejí nadměrnou zátěž i zaměstnancům a státnímu aparátu, patří: rozvrh čerpání dovolené, hlášení o ukončení neschopenky, které zaměstnavatel posílá na Českou správu sociálního zabezpečení i v případě ukončení pracovního poměru zaměstnance, nadbytečná povinná revize elektrických spotřebičů nebo vstupní lékařské prohlídky u zaměstnanců.

*„Jedním z cílů našeho balíčku je otevřít uvnitř státní správy diskuzi nad konkrétními kroky, které povedou k postupné likvidaci řady obstrukčních povinností, jimiž je český právní řád zaplevelený. Inspirací je pro nás třeba sousední Slovensko, kde v současnosti připravili již pátý balíček zjednodušujících opatření,“* dodává Michal Šalamoun, ministr pro legislativu.

Antibyrokratický balíček vznikl ve spolupráci s Hospodářskou komorou, podnikatelskými odbory, Svazem průmyslu a dopravy, Asociací malých a středních podniků a živnostníků a dalšími subjekty. *„Podařilo se nám identifikovat několik desítek povinností. Další návrhy na snížení byrokracie a papírování vzešly z jednání s jednotlivými ministerstvy, jež jsme absolvovali v minulých týdnech a která vnímají zatěžující povinnosti pro podnikatelské prostředí ve své každodenní praxi,“* doplnil Michal Šalamoun. Nyní mají jednotlivé resorty za úkol připravit legislativní řešení pro popsání situace do konce tohoto roku a pak by měly být připraveny návrhy dílčích změn zákonů, které projdou standardním vládním legislativním procesem, tedy připomínkovým řízením či Legislativní radou vlády. ■

#### JANA LANGEROVÁ

Autorka pracuje jako redaktorka serverů Podnikatel.cz a BusinessCenter.cz

